

热身赛4:1逆转阿曼

中国队亚洲杯曙光在前?



中国队员吴曦在比赛中射门。本版照片均为新华社发

1月3日下午,在悉尼备战的中国男足与阿曼队进行了亚洲杯前的最后一场热身赛,在开场先失一球的情况下,中国队凭借着蒿俊闵、于海、武磊和杨旭的进球,最终以4:1逆转对手。这一场看着畅快淋漓的大胜,让球迷们对中国队在亚洲杯上的走势又充满了憧憬……

本报记者 胡建明

主力阵容露出端倪

为了迷惑对手,本场比赛在一种较为封闭的状态下进行,队员们的球衣号码也都打乱了原来的顺序,但据在前方采访的同行介绍,通过本场比赛,中国队亚洲杯的主力阵容基本已经确定。

本场比赛中国队的首发阵容为守门员王大雷;后防线分别是姜至鹏、任航、张琳芃、吉翔;中场球员为蒿俊闵、郑智、吴曦、张呈栋、武磊;于海顶在前面充当前锋。

比赛开始后,中国队在第12分钟便先丢一球——张琳芃低级失误把球送到对方脚下,对手前方直接远射破门,中国队0:1落后。好在中国队阵脚未乱,到上半时结束时,凭借着蒿俊闵和于海的进球,将比分反超为2:1。

易边再战,中国队再接再厉,武磊和杨旭先后进球,将比分锁定在4:1。

国足还有秘密武器

赢得了与阿曼队的比赛,中国队主帅佩兰借机高调给队员们打气。赛后,在谈到这场比赛时,佩兰公开表示,这场比赛中国队并没有拿出真本领,“我们还有一些保留”。

佩兰坦言,这场比赛最大的意义是让中国队在2015年取得了一个好的开头,这对提升队员们的信心有很大的帮助。

力帆教练组新年被辞退

本报讯 当重庆人还不知道怎么称呼新俱乐部时,重庆足球的新东家却率先做出了一个令人惊讶的举动。2日,新东家通过代理人向王宝山和全体教练组宣布了下课的决定。王宝山2015年的第一练也成为了他在新俱乐部的最后一练。

事实上,在2014年最后一天,当接手力帆的新投资人通过相关渠道透露信息时,其中就已经表达了将更换教练和外援的态度。不过出于对力帆教练组的尊重,很多媒体并没有第一时间透露这个信息。“从当时我的理解来说,新东家确实有想要更优秀的教练和外援的意图,但并不代表着一定要王宝山下

谈及中国队目前的状态距离他的期待值还有多少距离时,佩兰没有隐瞒:“我们现在已经把准备好的东西95%都发挥出来,正在达到最好状态。”

佩兰说,中国队还保留着一些秘密武器没有展示出来,这其中,他重点提到了定位球的问题。“我们的定位球会有多种战术配合,我会对球员在站位、抢点方面有一些特定的要求,所以我们在进行这方面演练的时候,会让媒体进行一些回避。因为定位球是最重要的出奇制胜的武器,我们一定要让对手感到惊奇,要让对方有想不到的、和他们了解的不一样东西。”

别被胜率迷惑了双眼

战胜阿曼后,佩兰上任后带领中国队的战绩为13战7胜5平1负,其胜率达到了54%，“热身赛之王”的名号名不虚传。

不过,单凭着热身赛的成绩并不足以判定佩家军在亚洲杯上能走多远。想当年,高洪波执教的高家军亦有“热身赛之王”的称号,他在2009年5月——2011年8月担任国足主帅期间,其胜率也为54%,与佩兰持平。

值得一提的是,高家军热身对手的质量要远远高于佩家军。当时,高家军不仅1:1战平过德国队,而且还1:0击败过法国队。可即便这样,高家军还是在小组赛中以1胜1平1负的战绩告别了亚洲杯。

这一次,佩家军能走多远很快就能见分晓。按照赛程,中国队将在1月10日首战沙特,14日再迎战乌兹别克斯坦队,18日与朝鲜队交锋。

课。”知情人士这样表示。

2日上午,当队员还没有全部归队时,整个教练组下课的消息就已经传开了。相关代理人代表新东家通知王宝山,将不再和他以及整个教练组续约。其实,王宝山一直没有续约并不是什么秘密了,他和力帆的两年合同在2014年12月31日正式到期。

很多人预计1月4日新东家将携手新主帅一起召开新闻发布会,正式接掌力帆,但不管如何,随着2015年的开始,新赛季的中超联赛只剩下两个多月就将开始。内外援引进、体能储备、技战术锤炼,留给新东家的时间不多了。

(晨思)

徐亮在申花宣布挂靴

新华社上海1月3日体育专电(记者朱翊) 记者3日从上海绿地申花俱乐部获悉,球队中场大将徐亮正式宣布退役,挥别其17年的职业生涯。

绿地申花俱乐部透露,由于不堪伤病困扰,经过再三考虑后,33岁的徐亮委托绿地申花俱乐部代为宣布其退役的决定。俱乐部表示,对徐亮的退役深感惋惜,但十分尊重他的决定;俱乐部暂定3月为徐亮举办退役仪式,并衷心感谢他这两年为球队作出的贡献。

徐亮退役主要是受膝伤影响。2013年6月21日,中超联赛上海申花主场和大连阿尔滨的比赛进行仅仅10分钟,在一次看似平常的冲撞后,徐亮倒地不起被担架抬下场。赛后他被确诊为右膝十字韧带撕裂。

这次受伤成为徐亮职业生涯的重要转折。尽管之后经历了长达数月的康复治疗并在赛季尾声重返赛场,但徐亮的膝伤逐渐成为他挥之不去的阴影。

资料显示,自1998年从乙级联赛开始自己的职业生涯以来,徐亮先后效力于辽宁、广州医药、北京国安和上海申花四支中超球队。他共出战中超联赛244场,攻入64球,其出色的任意球技术成为中超赛场的一道靓丽风景,“徐式弯刀”多次直接攻破



“徐式弯刀”从此绝迹江湖。

对方球门。此外,2002年至2006年间,徐亮共代表中国国家队出战8场,攻入1球。

2013赛季,徐亮从北京国安转会加盟上海申花。在为申花效力的两个赛季中,他共为球队出战中超38场,攻入6球。特别是2014赛季,在球队阵容不整、困难重重的情况下,饱受膝伤困扰的徐亮几乎坚持了整个赛季,并一度客串并不熟悉的中后卫。

亚泰确认杜震宇已回归

新华社长春1月3日体育专电(记者王昊飞) 作为长春亚泰队征战职业联赛以来最有人气的球员,杜震宇在身披天津泰达队衣两年以后,将重回老东家。长春亚泰足球俱乐部董事长刘玉明3日透露,杜震宇已于10天前和球队会合,目前还有一些手续尚未处理完毕,回归几成定局。

“小杜表达过想回来的意愿,泰达俱乐部方面也表示放行。”刘玉明说,考虑到杜震宇家中的老人目前身体状况不好,需要照顾,亚泰俱乐部综合各方面因素,最终同意他回归,希望他能成为亚泰足球再建功勋。

今年32岁的杜震宇于1996年至2012年效力于长春亚泰队,司职左翼的他曾以核心身份率队夺得2007年中超联赛冠军,他个人也于同年获得“中超先生”荣誉。但随

着竞技状态下滑等原因,这名昔日国脚于2012年被租借至天津泰达队,其间焕发第二春,在2014赛季以11次助攻排在助攻榜第三位。

杜震宇离开的两年,长春亚泰队的日子也不好过:2013赛季,前13轮未尝胜果,直至最后一轮才完成保级;2014赛季,仅以8胜8平14负的成绩在16支队伍中列第12位。

刘玉明介绍,长春亚泰队在2014赛季结束后发生的人员变化不只是杜震宇的回归,还有原领队高敬刚升任主教练,外援暂时只保留了乌兹别克斯坦后卫伊斯梅洛夫、匈牙利中场胡斯蒂,内援方面引进了邵帅、韩德明。目前,全队正在进行冬训,1月下旬将赴土耳其进行拉练。